



ТАГИЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

№33 (23677)

Пятница, 22 февраля 2013 года

Городская общественно-политическая газета
Победитель фестивалей СМИ «Вся Россия»Выходит ежедневно,
кроме воскресенья и понедельникаОснована в мае 1906 года
Цена свободная

завтра - День защитника Отечества



В стране и мире

Заслужили похвалу ветеранов



Выступает Наташа Зайцева.



Ветераны Николай Самойлов и Николай Анисимов. ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.

— Для меня Родина — это все: и семья, и дом, и русская природа, — рассказывает Наташа Зайцева, ученица шестого класса школы №50.

Минуту назад ее песня «Хохлома» разливалась по актовому залу горно-металлургического колледжа. Впрочем, номер был всего лишь репетицией. Спустя некоторое время девочка вновь выйдет на сцену. Но на этот раз ей предстоит выступать перед полным зрительным залом. Наташа — участница 12-го конкурса районной патриотической песни.

Едва ли школьники задумывались о том, что настоящими судьями конкурса являлись вовсе не члены жюри. Заслужить похвалу ветеранов, которые по праву занимали в зрительном зале самые почетные места, было гораздо сложнее.

— Приятно, когда ребята поют наши, русские песни, — делится Николай Петрович Анисимов. Он прошел войну от Москвы до Берлина, видел, как немцы были в шаге от ворот нашей столицы. В 2010 году по приглашению президента он принял участие в юбилейном Параде Победы. Свердловскую область тогда представляли всего четыре ветерана.

Пожелав участникам справедливой борьбы, старт конкурсу дал Николай Александрович Самойлов, в годы войны служивший сыном 19-го танкового полка 2-й танковой бригады 10-го Уральского добровольческого танкового корпуса.

— Песня всегда звучала и будет звучать. Особенно армейская, ибо она исходит от сердца, — отметил он. В свою бытность ветеран играл на кларнете, был ротным запевалой.

► 04 стр.

экспертный совет

Хлеб: цена и качество

Первое выездное заседание экспертно-консультативного совета по вопросам развития потребительского рынка прошло в нашем городе. Стоит отметить, что заседание проводилось по обращению хлебопеков, чтобы показать реальную картину того, как обстоят дела на тагильском рынке хлеба и хлебобулочных изделий. В числе участников совета — руководители министерства агропромышленного комплекса и продовольствия Свердловской области, начальник отдела по развитию потребительского рынка и услуг Татьяна Семиколосных, главный специалист-эксперт территориального отдела управления Роспотребнадзора по Свердловской области в Нижнем Тагиле Елена Старикова и многие другие.

Кто следующий?

О состоянии рынка хлеба в целом в Свердловской области рассказал Андрей КНЯЗЕВ, начальник отдела пищевой и перерабатывающей промышленности областного министерства АПК и продовольствия:

— Свердловская область обеспечивает себя пшеницей всего на 10 процентов от требуемых объемов, а значит — напрямую зависит в этом плане от других регионов. Зерно к нам завозится из Тюменской, Омской, Челябинской, Курганской областей. У нас в области действуют пять предприятий,

которые перерабатывают пшеницу и рожь в муку. В прошлом году предприятия мукомольной отрасли закупили 148,5 тысячи тонн продовольственного зерна. Это на 7,7 процента больше, чем в предыдущем 2011 году.

Прошлый год по урожаю был не очень хорошим, в связи с этим цены на зерно и муку выросли почти в два раза. Это, в свою очередь, не могло не повлиять на стоимость хлеба и хлебобулочных изделий, которые тоже росли в цене. Средний уровень роста цен за 2012 год составил 12 процентов.

Сегодня, по состоянию на 11 февраля, средняя заку-

почная цена на рожь и пшеницу составляет от 9 до 11 рублей за килограмм. С начала года цены на пшеницу выросли в среднем на 8 процентов, на рожь — на 9,5 процента. Отпускные цены на муку сегодня составляют 15–17 рублей. С начала года цены на муку подросли на 7,3–8 процентов, и, к сожалению, стоимость муки поднимается еженедельно.

По последней информации, средняя отпускная цена на хлеб в Свердловской области составляет почти 30 рублей за кг.

Однако, как сообщил Андрей Князев, в министерстве есть информация о повышении цен на хлеб несколькими предприятиями. Екатеринбургский хлебокомбинат поднял цены на хлеб в два этапа — с 1 и 15 февраля, общий рост составил от 7 до 12 процентов. С 1 марта на 15 процентов намерен поднять цены на продукцию собственного производства Новоуральский хлебокомбинат. Интересно, кто будет следующим?

► 02 стр.

конкурс потребителей

Расскажите интересную историю покупки

Одновременно в трех областных конкурсах, организованных управлением Роспотребнадзора по Свердловской области, могут принять участие тагильчане. Все конкурсы посвящены предстоящему Всемирному дню защиты потребителей, который будет отмечаться 15 марта.

В первом конкурсе специалисты намерены определить лучшего «Потребителя года-2012». Оцениваться будут изложенные в письменном виде истории тагильчан, в которых они успешно отстаивали свои права потребителя.

Для участия во втором конкурсе под названием «Потребительский юмор, или Глаза покупателя против языка продавца» горожане могут представить на суд жюри смешные объявления, ценники, рекламные объявления, рассказать смешную историю, случив-

шуюся при покупке товара. Материалы на конкурс могут представляться как в письменном, так и в электронном виде.

И, наконец, желающие принять участие в третьем творческом конкурсе («Мой управдом»), могут подготовить творческую эссе на одноименную тему.

Все заявки, работы представляются в территориальный отдел управления Роспотребнадзора по Свердловской области в г. Нижний Тагил и Пригородном районе по адресу: Нижний Тагил, ул. Октябрьской революции, 86, или по электронному адресу: starikova@ntgse.n.tagiltelekom.ru.

Подробнее познакомиться с условиями проведения конкурсов, положениями, критериями оценок можно на сайте Роспотребнадзора: nt.66.rosotrebнадzor.ru.

Ольга ПОЛЯКОВА.

выставка

«Ежик в тумане» Жени Калганова



Художник Нелли Кошкина и ее внучка Алена знакомятся с работами Жени Калганова. ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.

Жене Калганову восемь. Это — особенный ребенок. На протяжении трех лет — один из участников проекта «ЕВРАЗ — детям», направленного на оказание помощи страдающим детским церебральным параличом. Женя стал участником презентации своей первой выставки рисунков «Ежик в тумане» в центре общественных инициатив. Выставку подготовили и провели Татьяна Камешкова, председатель правления общественной организации «Авторы явлений», и ее коллеги.

► 03 стр.

Сенаторы тоже против табака

Совет Федерации на своем заседании 20 февраля большинством голосов одобрил законопроект «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака».

За этот документ проголосовали 125 сенаторов, против выступили четверо, еще шесть воздержались. Теперь документ должен поступить на подпись президенту. Закон, разработанный Минздравом в соответствии с рамочной Конвенцией по борьбе с табаком Всемирной организации здравоохранения, вводит в России поэтапный запрет на курение в общественных местах. Так, с 1 июня 2013 года полностью запрещается курение в учреждениях образования (в том числе в школах и вузах), здравоохранения, культуры и спорта, в помещениях органов госвласти (в частности, в Госдуме и Совете Федерации), органов по делам молодежи, на рабочих местах, в городском и пригородном транспорте, в метро, на вокзалах, в аэропортах, в лифтах и на лестничных клетках, детских площадках, на автозаправках, на автобусных остановках, в ряде других мест. Со следующего года курить нельзя будет в кафе и ресторанах. Вместе с тем, разрешено курить в личном автотранспорте, на палубах морских судов дальнего следования, а также на предприятиях и в офисах, если они будут оборудованы специальными курительными комнатами. Согласно закону, продажа табачной продукции будет осуществляться только в магазинах и павильонах, но не в киосках. В случае их отсутствия в населенном пункте допускается торговля в других торговых объектах или развозная продажа сигарет. Кроме того, документ запрещает табачные смеси насвай и снюс, а также электронные сигареты.

Каникулы — в танке

Группа ректоров вузов предложила Министерству обороны направлять учащихся военных кафедр на службу в армию во время летних каникул, пишет газета «Ведомости».

«Идея состоит в том, чтобы для студентов вузов, обучающихся на военных кафедрах, ввести срочную службу в армии сроком на девять месяцев непосредственно в частях по три месяца в год», — пояснил газете один из руководителей МГТУ им. Баумана. Еще три месяца, которых не хватает до принятого сейчас годичного срока службы, предлагается засчитывать в счет обучения этих студентов на военной кафедре.

Все завидуют Чебаркулю?

Мэр Чебаркуля Андрей Орлов попросил блогеров придумать способ извлечь наибольшую коммерческую выгоду из всемирной известности, приобретенной городом за счет упавшего рядом с ним метеорита.

В своем блоге мэр попросил читателей поделиться с ним любыми идеями коммерческого использования события, благодаря которому небольшой 40-тысячный город попал на первые полосы мировой и российской прессы. Автору лучшей идеи Орлов пообещал подарить на память фрагмент метеорита. Сам Орлов предложил возить на экскурсию к месту падения метеорита постояльцев десяти санаториев, расположенных в окрестностях города. Как сообщает РИА «Новости», местные туроператоры уже получают заказы на подобные экскурсии от иностранцев. (Продолжение темы — на 4-й стр.)

Скончался Алексей Герман-старший

На 75-м году жизни скончался кинорежиссер Алексей Герман-старший.



Об этом вчера утром сообщил в эфире радиостанции «Эхо Москвы» его сын — Алексей Герман-младший. Алексей Герман родился 20 июля 1938 года в Ленинграде. Режиссерским дебютом Алексея Германа стала лента «Проверка на дорогах». Работа над лентой была завершена в 1971 году, однако на экраны ее выпустили лишь в 1985 году. За «Проверкой на дорогах» последовали «Двадцать дней без войны» (1974 год) и «Мой друг Иван Лапшин» (1984 год). Последняя завершена Германом лента — «Хрусталева, машину!» — вышла на экраны в 1998 году. Алексей Герман на протяжении многих лет работал над фильмом по произведению братьев Стругацких «Трудно быть богом», однако на экраны при его жизни эта лента так и не вышла.

Подхватили свиной грипп
Свиной грипп выявлен в Хабаровске у школьница, который отдыхал в Таиланде.

Диагноз подтвержден лабораторно, сообщили РИА «Новости» в местном отделении Роспотребнадзора. Кроме того, минздрав Московской области подтвердил, что жертвой свиного гриппа стал 8-летний мальчик. Мать погибшего ребенка ранее письменно отозвалась от вакцинации. Медики говорят, что свиной грипп сложно диагностировать, так как болезнь протекает так же, как и обычная инфекция.

По сообщениям Лента.Ру, РИА «Новости», РБК.

\$ 30,23 руб.

+18 коп.

€ 40,07 руб.

-26 коп.



4 607174 170018 23677

ЖКХ

Что надо знать собственникам жилья

В начале февраля на очередном совещании по ключевым вопросам экономической и социальной политики в РФ президент Владимир Путин особо подчеркнул, что сегодня «с проблемами в жилищно-коммунальной отрасли сталкивается большинство граждан». Сфере ЖКХ не случайно уделяет огромное внимание и глава нашего города: у тагильчан много претензий к работе УК, жалоб на высокие платежи за потребление ресурсов на общедомовые нужды и т. п. Эти и другие вопросы наш корреспондент обсудила с начальником управления по ЖКХ администрации города Валерием Кузьминых.

Снова – разделенный тариф

Начну с того, что уже налаживается до предела обострившаяся ситуация с начислениями за общедомовые нужды (ОДН). После постановления Региональной энергетической комиссии (РЭК) о так называемых уборочных площадях производятся перерасчеты, и поток жалоб практически сходит на нет.

С 1 января 2013 года на услугу горячего водоснабжения введен разделенный тариф, в котором будут по отдельности учитываться объемы воды и тепловой энергии, затрачиваемой на ее нагрев.

От 8 районных котельных жители получают нагретую в теплообменниках воду (это закрытая система теплоснабжения и водоразбора), и прежний тариф на нее составлял 77,15 рубля. С 1 июля он увеличился до 85,67 рубля. Но большинство микрорайонов снабжается горячей водой, поступающей напрямую из открытых систем отопления. Такая горячая вода подается в зоны теплоснабжения ХТМК, а также Уралвагонзавода и Горэнерго. В 2012 году стоимость этой воды для населения составляла 11,78 рубля за кубометр, а сейчас второй строчкой в квитанциях будет обозначена стоимость нагрева воды (исходя из цены одной Гигакалории).

При начислении по разделенному тарифу общая сумма квартплаты в некоторых домах возросла. Но – не за счет изменения тарифов. Некоторое повышение платы произошло за счет роста температуры носителя, который поставляется ресурсоснабжающими предприятиями. По нормативу температура горячей воды должна быть не ниже 60 градусов, а в декабре-январе в некоторые квартиры она подавалась нагретой до 90 градусов. При уменьшении температуры носителя в кольцевые (последние) дома приходит вода 30-40 градусов, и жителей это, конечно, не устраивает. Удалось найти компромисс с ресурсниками. Температура носителя доводится до 70-72 градусов, и плата по разделенному тарифу почти складывается в норму. При этом не ущемляются и интересы кольцевых домов.

Постановление РЭК о том, что в январе предстоит переход на двухстрочный тариф, мы получили 21 декабря прошлого года. Полагаю, все перерасчеты будут сделаны не ранее марта, и к этому времени ситуация должна стабилизироваться. Высокого скачка платы не произойдет. Не исключено некоторое увеличение ее в домах, расположенных рядом с котельными. И, пока норматива платы за теплоноситель по ОДН нет, мы рекомендуем УК не производить начисления за ОДН по новым правилам. Мы же понимаем, что финансовое положение у людей не такое, какого бы всем хотелось. И социальная напряженность никому не нужна.

В прошлом году, помнится, уже был период, когда по инициативе Тагилэнерго начались начисления за горячую воду по разделенному тарифу...

Да, в постановлении №1140 правительства РФ содержалось требование вести начисления по разделенному тарифу, и в Тагилэнерго приняли документ к исполнению. Разъяснения же к нему, в том числе о сроке введения этого порядка с 1 января 2013 года, появились гораздо позже. УК подали на Тагилэнерго в Арбитражный суд в выиграла его: «новшество» было сразу отменено.

Мы проводим серьезный анализ платы за коммунальные услуги, в первую очередь – за самые дорогостоящие. Но люди должны понимать, что не все и не всегда зависит от муниципальной власти. Есть постановления РЭК, правительства РФ, которые подлежат исполнению. И, тем не менее, мы сейчас готовим свои предложения в областное Законодательное собрание по уточнению начислений за горячее водоснабжение и отопление, а глава города держит данный вопрос на личном контроле.

Муниципальные – УК и расчетный центр

Какую цель преследовало создание единого муниципального расчетного центра (ЕМРЦ)?

ЕМРЦ создан для упорядочения платежей за жилищно-коммунальные ресурсы. Работая в городе УК рекомендовано вести



Валерий Кузьминых.
ФОТО НИКОЛАЯ АНТОНОВА.

начисления по квартплате через него. Это обеспечивает главное – прозрачность начислений: в одном месте, по единой квитанции. Центр приступил к работе с 1 января 2013 года, но пока только в Дзержинском районе. Там имелись и готовые площадки для размещения приемных и консультационных пунктов, и были УК, пожелавшие сотрудничать с ЕМРЦ. После ремонта помещений в центральной части города (перекресток улиц Газетной и Вязовской) ЕМРЦ начнет работу и здесь. По задумке, он будет обслуживать весь город, поэтому консультационные пункты, платежные терминалы должны располагаться в шаговой доступности для жителей.

В городе платили за услуги ЖКХ начисляют сегодня и некоторые УК, и ООО «РиП», и Единый расчетный центр. Выдержит ли ЕМРЦ такую конкуренцию?

Отменяя законы рынка не собирается никто. Но хотелось бы создать такие условия, которые убедили бы УК в преимуществе муниципального центра. В этом направлении мы и намерены двигаться.

А какие задачи предстоит решать муниципальной УК?

Пока готовятся уставные, учредительные документы. На первом этапе она

ства РФ №185 о работе Фонда содействия реформированию ЖКХ (в отношении капремонта и переселения граждан из аварийного жилья). Фонд продолжит работу до 1 января 2016 года. Это означает, что капремонт продолжится и в Тагиле. Ждем постановления правительства Свердловской области о сроках реализации, о финансовом обеспечении данной программы.

В администрации города готовится постановление, касающееся отбора домов. Пока известно только то, что доля собственников для участия в финансировании уже официально определена – это 15% общего объема средств. Тариф на капремонт сохраняется в размере 3,1 рубля. Но до 1 июля по закону должен быть создан региональный фонд, который и будет заниматься капремонтами. Денежные средства будут аккумулироваться либо на счету данного фонда, либо на специальном счете дома (это может быть или ТСЖ, или жилищной кооператив). Пока не совсем понятно, будет это единый фонд в Екатеринбурге или с отделениями в других городах.

Получат ли многоквартирные дома деньги на установку общих приборов учета ресурсов?

Одно из условий включения в программу капремонта – установка общедомовых приборов учета. В 2012 году муниципалитет совместно с областью оснастил ими 94 дома. Из местного бюджета на это израсходовано 16 миллионов рублей. Сегодня уровень обеспеченности города приборами учета – 38-40% в зависимости от услуги. Лучше всего положение с учетом электроэнергии – установлено 99% приборов, в том числе общедомовых.

Глава города принял решение обратиться к губернатору и правительству области с просьбой о выделении дополнительных средств на эти цели – 600 миллионов рублей. У муниципалитета есть контакты с Корпорацией развития Среднего Урала, которая вырабатывает интересные схемы по установке приборов. Варианты взаимодействия по этим вопросам обязательно будут найдены.

Читатели интересуются, не отказались ли в правительстве от идеи о перепрограммировании приборов учета электроэнергии, что обсуждалось на разных уровнях в связи с переходом на зимнее и летнее время.

Слово – за федеральным правительством. Мы, со своей стороны, инициировали переговоры и с Роскомэнерго, и со Свердловэнерго. В результате пришли к единому мнению: не

форсировать решение вопроса. Так что пока перепрограммирование отложено.

Почему происходят захваты домов?

До сих пор не единичны отвратительные случаи, когда за один многоквартирный дом (МКД) разворачивается борьба двух, а то и трех УК. Результат – появление двойных платежных извещений, что буквально выбивает жителей из колен. В чем первопричина этого?

Чтобы разобраться с подобными ситуациями, к нам подключились прокуратура и Госжилинспекция. Мне довелось присутствовать в 10 общих собраниях в домах, и на 10 практических не было лозования на собраниях организуется в заочной форме. В этом и кроется причина возникновения двойных квитанций. Сторонники одной УК идут собирать подписи по трем первым подъездам, сторонники другой – по трем последним. В основном это происходит в 6, 7, 8-подъездных домах.

Вот свежий пример из Дзержинского района. Две УК представляют протоколы собрания (заочного голосования). В обеих число проголосовавших – 50% плюс 0,2% - 0,5%. У одной УК заключены договоры по электричеству и холодной воде. У второй – по отоплению, горячей воде и канализованию. Тупиковая ситуация, и она настолько абсурдна, что решение вряд ли вынесут даже прокуратура или суд.

В похожих обстоятельствах многое зависит от заключения ресурсными предприятиями договоров по данному дому. И от решения прокуратуры по передаче дел в суд. Ведь есть немало протоколов с поддельными подписями. Поэтому сейчас и начала работать комиссия по ЖКХ при администрации города. И на очередном заседании будет рассматриваться вопрос о двойных квитанциях. Эта комиссия создана по распоряжению главы города. Туда вошли представители Госжилинспекции, прокуратуры, управления внутренних дел и администрации города. Цель – выявление грубейших нарушений в работе УК, рассмотрение обращений. На заседания комиссии выносятся самые острые обращения граждан.

Как быть собственникам, чтобы не оказаться в неприятной истории? Ведь у любого дома с большим количеством квартир есть риск превратиться в «поле битвы» между УК.

Дам голову на отсече-

ние, что многим из живущих в спорном доме неизвестно, какая УК его обслуживает. У каждого собственника должно быть с ней договор, в котором обозначено все до мелочей. Мы рекомендуем УК при проведении отчетных собраний вешать объявления не только на информационную доску, но и класть в почтовые ящики. Собственники должны знать старших и домов, и подъездов.

Не нужно бездумно подписывать протоколы заочного голосования. Прежде чем поставить подпись, надо посоветоваться хотя бы с соседями. Взять таймаут на размышление, не покупаться на спешку, связанную с «неотложностью вопроса». Можно сказать, что в квартире несколько собственников, и вопрос необходимо обсудить с ними: «Я не вправе принимать решение за остальных». Иначе не удастся избавиться от такого безобразия, как двойные квитанции, противостояние между УК, ссоры и вражда между жителями. А примеров, как делаются рейдерские захваты домов, много. Желаящих поделить рыбу в мутной воде всегда найдется достаточно.

Сегодня в городе 44 управляющие компании многократно, поэтому надо искать пути для оптимизации положения.

Не создает ли это угрозу со стороны конкурентов для УК, обслуживающих небольшое количество домов?

Да у некоторых УК всего два дома! И – ничего. Так что, если УК выполняет свои обязательства и жители довольны, она может спокойно работать. Кстати, жалобы на маленькие УК практически отсутствуют.

Валерий Анатольевич, в последнее время стало востребованным прямое (непосредственное) управление многоквартирными домами. Этот способ собственники выбирают, если в доме большое число неплательщиков. Как вы относитесь к этой тенденции?

В целом – положительно. У нас достаточно большой фонд заключенных прямых договоров с ресурсниками, и в ряде случаев для обслуживания домов жители пригласили УК. Нужно понимать, что прямой договор – это хорошо. Но при любой аварии люди должны куда-то обратиться – в аварийную службу УК или ресурсной организации. Это надо учитывать в первую очередь. Если жители способны содержать свой дом сами, это одно. Если нет – управление и обслуживание по договору может осуществлять УК. Это нужно, чтобы убирать придомовую территорию, вывозить мусор. А заключенные договоры только с ре-

сурсниками не снимает всех проблем. Непосредственное управление – способ, предусмотренный в Жилищном кодексе, и решение об изменении способа управления домом принимается на общем собрании.

Как вы оцениваете уровень сегодняшней готовности собственников жилья к участию, согласно законодательству, в судьбе своего многоквартирного дома?

Для создания высокого качества собственной жизни никому не помешает знать и свои права, и свои обязанности. Если, скажем, собственники на общем собрании подняли тариф на текущий ремонт (сегодня это 7,48 рубля за квадратный метр), то их решение предопределяет иной уровень обслуживания дома. Например, увеличение тарифа до 10 рублей в пересчете на среднюю квартиру оборачивается повышением квартплаты на 60-70 рублей. Зато вы получаете услугу на порядок выше.

УК, представляя на обсуждение собственников список работ в доме на очередной год, должна рассказывать, почему выполнение их необходимо и хватает ли средств на лицевом счете. Если не хватает, предложить возможные варианты решения проблемы: кредит с последующей выплатой долгов или поднятие тарифа. В городе жители многих домов приняли решение поднять тариф на текущий ремонт до 10 - 11 рублей. Там поднимается и уровень обслуживания, но и требования жителей – тоже.

Процентом 10 населения в Тагиле проявляет активность, отслеживает работу УК, мы с этими людьми плодотворно работаем, совместно решаем многие вопросы. Через них получаем информацию об УК. Если видим, что УК работает недобросовестно, привлекаем Госжилинспекцию, другие контролирующие органы, предпринимая иные действия. По некоторым УК у нас вообще нет никаких данных. Но разве это означает, что людей все устраивает? Начи интересовать и поимать: это далеко не так. Словом, инертность граждан наносит вред им самим.

В том, что о работе УК в городе мало знают, по большей части виноваты они сами. От людей можно услышать, что коммунальщиками многое и неплохо делается во дворах, в домах. Так почему бы им не формировать свой реальный имидж с точки зрения выполнения муниципальных заказов, федеральных программ? Тогда и будут основания говорить, что в городе есть УК, достойно работающие на рынке ЖКХ-услуг.

Нина СЕДОВА.

экспертный совет

Хлеб: цена и качество

01 стр.

В прошлом году хлеб начал дорожать в июле-августе, в среднем – примерно на 20 процентов. Это произошло в тот момент, когда резко выросли цены на зерно.

По данным Свердловстата, в прошлом году в области было произведено 119 тысяч тонн муки, на 13 процентов больше, чем в 2011 году. Производство хлеба в Свердловской области ведут 32 средних пекарных предприятия, 24 предприятия Облпотребсоюза и около 200 мини-пекарен и производств в крупных торговых сетях. Продукция хлебозаводов и хлебокомбинатов составляет порядка 80 процентов от общего рынка. На хлебном рынке Свердловской области представлен ряд крупных игроков, объем производства которых составляет более половины выпускаемого в области хлеба. Это Екатеринбургский, Нижнетагильский, Режевский хлебокомбинаты, корпорация «Уральский хлеб», ОАО «Смак».

Хлеб производится на 60 процентов из собственной муки и на 40 процентов из завозимой в область из других регионов. 90 процентов хлеба, который предлагается потребителям, производится в нашей области. И 100 процентов

хлеба социальных сортов выпускают местные производители.

Опять же, по данным статистики, объем производства хлеба в прошлом году составил 160 тысяч тонн. Это на пять процентов меньше, чем в 2011 году. Таким образом, сложившаяся тенденция, когда рынок хлеба теряет в год около 3-5 процентов от общего объема, продолжается.

Тагильский – в лидерах

О ситуации на рынке хлеба в области по результатам проверок за прошлый год рассказала Елена Старикова, главный специалист-эксперт территориального отдела управления Роспотребнадзора по Свердловской области в Нижнем Тагиле.

В прошлом году Роспотребнадзор проверил качество хлебоуборочных изделий в 273 организациях, которые производят и продают хлеб. В общей сложности, было проинспектировано 15,4 тонны хлеба, забракованными из них оказались 2 тонны. Основные нарушения, которые выявлялись экспертами надзорного ведомства: неудовлетворительное санитарное состояние помещений, где выпекался

хлеб, отсутствие медосмотров у сотрудников пекарных предприятий, не проводился в полном объеме производственный лабораторный контроль продукции, отсутствовали документы, которые бы подтверждали качество продукта, нарушались условия и сроки хранения продукции.

Около 80 процентов нестандартных хлебоуборочных изделий вырабатывается предприятиями малой мощности. Специалисты Роспотребнадзора составили список, условно говоря, «неправильных» изготовителей хлебоуборочной продукции. В него вошли предприятия Ирбита, Камышлова, Алапаевска, Верхнего Тагила, Первоуральска, Сысерти, Екатеринбург. Нижнетагильские хлебные предприятия в списке «неправильных» не значатся.

После отчетов специалистов участники экспертного совета провели дегустацию хлеба, который был накануне приобретен в розничной сети города. Всего было представлено 8 образцов. Первое место поделили два местных производителя – Тагилхлеб и Дом хлеба. На втором месте оказался хлеб, привезенный в наш город из Первоуральска.

Ольга ПОЛЯКОВА.



Уральская панорама

Японские производители заинтересовались «Титановой долиной»

Свердловская делегация во главе с губернатором Евгением Куйвашевым вчера провела переговоры с представителями японских компаний, специализирующихся на обработке титана.

Японские коллеги проявили большой интерес к презентации особой экономической зоны «Титановая долина». Наши партнеры из Страны восходящего солнца намерены более подробно изучить рынок Урала и возможности, которые открываются в нашем регионе перед инвесторами. Вчера члены свердловской делегации также посетили ряд предприятий, расположенных в Токио. Среди них – Toshiba, Takeda Pharmaceutical, IHI Corporation. Евгений Куйвашев уверен, что визит в Японию станет важным этапом развития взаимовыгодных двусторонних отношений.

Последнее предупреждение Дениса Паслера

Вчера председатель правительства Свердловской области Денис Паслер провел видеоселекторное совещание с главами муниципальных образований по вопросам строительства детских садов в 2013 году.

На это направление выделены беспрецедентные средства – 4,649 млрд. рублей из бюджетов различных уровней, не считая средств инвесторов по проектам Корпорации развития Среднего Урала (КРСУ). Однако не все главы начали работу по освоению этих средств. Последнее предупреждение нерадивым руководителям вынес Денис Паслер. «Задачи очень серьезные, однако ряд муниципалитетов уже сегодня отстает от графиков проведения работ, особенно в части тех 47 объектов, которые должны быть сданы в 2014 году. А ряд администраций муниципалитетов в бюджет 2013 года даже не включили затраты на проектирование детских садов. Это Верхотурье, Артемовский, Заречный, Первоуральск и ряд других», – сказал Виктор Киселев. При этом есть муниципалитеты, которые готовы строить садики опережающими темпами и имеют для этого резервные средства в своих бюджетах на дополнительное софин-

нансирование. Если муниципалитеты, которые сегодня «отстают», не ускорят темпы реализации программы строительства детских садов, субсидии будут распределены тем, кто хочет и может работать, подчеркнул Виктор Киселев.

Познакомились с министром культуры

Состоялось первое официальное знакомство министра культуры Свердловской области Павла Крекова с руководителями государственных учреждений, находящихся в ведении регионального министерства культуры.

Участие в совещании приняли директора театров, музеев, библиотек, концертных организаций, культурно-досуговых учреждений, а также учреждений художественного образования. Министр обозначил ряд основных направлений развития сферы. Так, среди приоритетных задач Павел Креков назвал повышение уровня заработной платы работников учреждений культуры. Большое внимание глава ведомства уделил и теме участия региона в федеральных программах и грантах. Также министр обсудил с руководителями учреждений вопросы, связанные с подготовкой кадров для культурной сферы, изменением организационно-правовых форм, формированием государственного задания. Министр общался в ближайшее время лично ознакомится с деятельностью каждого учреждения и на индивидуальных встречах обсудить все частные вопросы.

Антон Шипулин готов стать капитаном

Самый знаменитый сегодня в мире российский биатлонист Антон Шипулин признался: «Я готов быть капитаном российской сборной». Об этом он заявил позавчера на эксклюзивной пресс-конференции в Екатеринбурге.

На чемпионате мира по биатлону он выиграл две медали: «бронзу» в гонке преследования и «серебро» в масс-старте. Результатами российской сборной спортсмен недоволен: «Чемпионат мира, в целом, у команды не удался. В ряде эстафет наших спортсменов должны были цеплять медали серебряные, бронзовые, я не говорю уже о золотых». Причиной неудач женской сборной Антон Шипулин считает недавнее «омоложение» команды.

По сообщению департамента информполитики губернатора, управления пресс-службы и информации правительства Свердловской области, ЕАН.

выставка

«Ежик в тумане» Жени Калганова

01 стр.

Проект «Евраз - детям» начался с участия в нем Дианы Александровны Брюхановой, члена Нижнетагильского отделения Союза художников России.

Более трех десятков работ представили на выставке Жени и его педагог Ольга Борисовна Кизоркина.

Ольга Кизоркина, инженер по профессии, пришла в проект по собственному желанию. Так же, как стала психологом и фототерапевтом, отдающим свои знания, терпение и талант детям.



Педагог Ольга Кизоркина.



Женя Калганов и его мама Наталья Леонидовна.

Женя - жизнерадостный и озорной мальчик. Любит маму, папу, бабушку. Обоим животным, читает про них книжки, смотрит фильмы.

Увлечение Жени - собаки и дельфины. С удовольствием рисует их. Но больше всего на его работах оказались ежики, целых три. Они и дали название выставке.

Римма СВАХИНА. ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.

из почты

У третьей «космической» – юбилей

Давно Дворец национальных культур на Руднике III Интернационала не встречал такого количества гостей. Люди спешили на вечер встречи выпускников средней школы №3, приуроченный к полугодовому юбилею учебного заведения.

Со сцены звучали слова благодарности наставникам, пожелания ветеранам и напутствия тем, кто сегодня работает и учится в «космической» школе. Именно под таким названием известна она в городе.

носец школы №3, Валентина Александровна Минина, первый руководитель музея авиации и космонавтики, Учитель с большой буквы, награжденная медалями Циолковского, Королева, Гагарина.

Школьная история богата славными именами. Среди них - Владимир Кондратьевич Лунев, учитель физкультуры, первый орде-

школу. Под ее руководством в учебных кабинетах появилась новая мебель, создан компьютерный класс, преобразилась школьная столовая.

В 2011 году новый руководитель, Елена Юрьевна Дровняшина, активно взялась за совершенствование учебного процесса.

Сегодня в школе трудятся молодые, талантливые, работоспособные педагоги. Наши ученики участвуют и побеждают в различных олимпиадах муниципального и всероссийского уровней и всероссийских предметных конкурсах.

А школьный музей, которым руководит Ирина Глебова Казанцева, занесен в реестр музеев космонавтики Российской Федерации.

Г. КУЗЬМИНЫХ, С. СТАРЫХ, выпускники школы, учителя русского языка и литературы.

проект

День Африки в Нижнем Тагиле

Что вы, уважаемые читатели, знаете об Африке? То, что в Африке акулы, в Африке гориллы, в Африке большие злые крокодилы? А может, Африка – ваше любимое место отдыха и вы каждый год проводите свои отпуск на курортах Египта и Туниса?

Кстати, у каждого есть возможность стать не только гостем праздника, но и его участником, соавтором. К примеру, юные тагильские художники одной из детских школ искусств уже рисуют свою Африку, вдохновленные посещением выставки фотографий «Намбия. Взгляд с Севера».

Кроме того, к 15 марта в фойе библиотеки будут установлены выставочные витрины, на полках которых найдется место и для предметов из частных коллекций. Так что, если вы коллекционируете африканские сувениры, игрушки, монеты, марки и маски, или регулярно привозите из путешествий по Египту, Тунису, Алжиру, ЮАР, Эфиопии и других стран Африки магниты и открытки, или просто собираете информацию и предметы, как-то связанные с этим континентом, смело обращайтесь в библиотеку и становитесь участником выставки.

А еще здесь запланированы концертная программа с танцами и игрой на специальных барабанах, экспозиции книг, журналов и пластинок, посвященные Африке, мастер-класс по плетению африканских косичек, знакомство с национальной кухней, общение с зарубежными гостями и множество других сюрпризов.

Людмила ПОГОДИНА.

Поздравляем

с 25-летием, с Днем защиты Отечества Сергею ВЕРЕХИНА! Здоровья, успехов в работе, хорошей учебы в институте.

Телефоны рекламной службы «Тагил-пресс»: 41-50-09 41-50-10

Разыскиваю Любовь Аркадьевну НАУМЕНКО. За информацией солидное вознаграждение. Раньше у нее был номер: 8-904-547-43-10. Звонить: 8-965-515-72-01

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ... СЕТЬ ЦЕНТРОВ СЛУХА "ЛОРИ" Представитель лучших мировых производителей слуховых аппаратов (США, Канада, Швейцария).

Займы для пенсионеров до 50 000 рублей без залога и поручителей

афиша

НИЖНЕТАГИЛЬСКАЯ ФИЛАРМОНИЯ www.muza-nt.ru
26 февраля (вторник), 18.30 - абонемент «Вечерний десерт»: «ОБНАЖЕННОЕ СЕРДЦЕ».

НИЖНЕТАГИЛЬСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР имени Д.Н. МАМИНА-СИБИРЯКА

24 февраля, воскресенье: утро - «КАК НАСТЕНЬКА ЧУТЬ КИКИМОРОЙ НЕ СТАЛА» (сказка). Виктор Илюхин. Начало в 12.00 (4+); вечер - «КЛИНИЧЕСКИЙ СЛУЧАЙ» (комедия). Рейн Куйн.

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ МОЛОДЕЖНЫЙ ТЕАТР

22 февраля (пятница), 18.30 - ЭКЗАМЕН ПРО ЛЮБОВЬ (комедия) (12+); 23 февраля (суббота), 17.00 - ЖДИ МЕНЯ, И Я ПРИДУ (мюз. спектакль) (12+); 24 февраля (воскресенье), 12.00 - «КРИБЛЕ! КРАБЛЕ! БУМС!» (сказка) (6+); 1 марта (пятница), 18.30 - ЛЕГКОЕ ЗНАКОМСТВО (публицистика с песней) (16+); 2 марта (суббота), 17.00 - «ЭТО СВОБОДНЫЕ БАБОЧКИ» (мюз. спектакль) (16+); 3 марта (воскресенье), 12.00 - ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ КОТА ЛЕПОЛОПКИ (мюз. спектакль) (2+).

НИЖНЕТАГИЛЬСКИЙ ТЕАТР КУКОЛ

24 февраля, воскресенье - «ЗОЛОТЫЙ ЦЫПЛЕНОК» (3+); 23 марта, суббота - «НЕВЗУЧАЯ КУРИЦА» (5+); 24 марта, воскресенье - «НЕВЗУЧАЯ КУРИЦА» (5+)

«КРАСНОГВАРДЕЕЦ»

«ДВЕНАДЦАТОЕ ЛЕТО» + «МРАЧНЫЕ НЕБЕСА» (18+); 27 февраля «КАЛЕЙДОСКОП ЛЮБИ» 16+; «ЭНТРОПИЯ» 18+; 1-14 марта «ТЕХАССКАЯ РЕЗЬЯ БЕНОЗПОИЛОЙ-3» 18+; «ТРЕВОЖНЫЙ ВЫХОД» 16+; «МЕТРО» 16+; «ОТВАЖНАЯ ЛИФТИ» 0+

«РОССИЯ»

«НЕВОЗМОЖНО» (12+); «МРАЧНЫЕ НЕБЕСА» (18+); «КРЕПКИЙ ОРЕШЕК-5» (18+); «МЕТРО» (12+); «ПРЕКРАСНЫЕ СОЗДАНИЯ» (16+); «ВОЗВРАЩЕНИЕ ГЕРОЯ» (16+)

«РОДИНА»

«НЕВОЗМОЖНО» (12+); «МРАЧНЫЕ НЕБЕСА» (18+); «КРЕПКИЙ ОРЕШЕК-5» (18+); «МЕТРО» (16+); «ПРЕКРАСНЫЕ СОЗДАНИЯ» (12+); «ВОЗВРАЩЕНИЕ ГЕРОЯ» (18+)

ГОРОДСКОЙ ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА им. А.П. БОНДИНА ОТКРЫТЫ

Здесь же вы можете увидеть и сфотографировать семь снежных композиций, выполненных участниками конкурса «Снеговик-2012»

КАЛЕНДАРЬ СОРЕВНОВАНИЙ

ВОЛЕЙБОЛ 22 февраля. Чемпионат России среди женских команд. Суперлига. «Уралочка-НТМК» - «Факел» (Новый Уренгой). СОК «Металлург-Форум», 18.00. МОТОКРОСС 22 февраля. Второй этап зимнего первенства города. Трасса клуба «Лидер» (ул. Балакинская, 61), 12.00. ФЕДЕРАЛЬНЫЙ СПОРТ 22-23 февраля. Открытое первенство города. ГЛК «Гора Белая». ХОККЕИ 23 февраля. Чемпионат ВХЛ «Спутник» - «Торос» (Нефтекамск). Дворец ледового спорта, 17.00. 25 февраля. Чемпионат ВХЛ «Спутник» - «Ижсталь» (Ижевск). Дворец ледового спорта, 18.30. 24 февраля. Открытое первенство города среди мужских команд. «Металлург» - «Штурм» (корт школы №11, ул. Совхозная, 7), 12.00.

ПАУЗЕРЛИТИНГ

23 февраля. Чемпионат города по жиму лежа. ДЮСШ «Юность», 10.00. СТЕНДОВАЯ СТРЕЛБА 23 февраля. Открытый личностно-командный чемпионат города. СДЮШОР «Аист», 10.00.

проверка

Россельхознадзор изъял перловку с примесью металла

Перловку с истекшим сроком годности выявили специалисты областного Россельхознадзора. Предполагается, что изъятая крупа должна была поступить в тагильские больницы.

Как сообщила корреспонденту «ТР» старший государственный инспектор отдела по надзору в сфере качества безопасности зерна А.А. Полунчукова, в феврале нынешнего года, в ходе проведения плановой проверки соблюдения требований законодательства Российской Федерации при закупке крупы для государственных нужд в учреждении здравоохранения Нижнего Тагила, была выявлена партия крупы, не соответствующая требованиям нормативных документов.

По результатам исследований, проведенных ФГБУ «Свердловский референтный центр», в перловой крупе содержание металломагнитной примеси превысило допустимую норму в 6 раз. Кроме того, истек срок хранения крупы, 18 месяцев, и отсутствовали документы, подтверждающие соответствие продукта обязательным требованиям.

Такая крупа, по мнению специалистов Россельхознадзора, представляет опасность для жизни и здоровья человека и не может использоваться на производственные цели. Вся крупа изъята. Вынесено постановление об уничтожении продукта, непригодного для использования в пищу.

Ольга КУЛАЕВА.

происшествия

Иномарка столкнулась с КамАЗом

В 15.30 20 февраля на 26-м километре автодороги Нижний Тагил - Верхняя Салда столкнулись автомашина «Хенде-Акцент» и КамАЗ.



По предварительным данным, виноват водитель иномарки, который выехал на полосу встречного движения. Он получил закрытую черепно-мозговую травму и ушиб головного мозга. Пострадавший направлен в нейрохирургическое отделение 1-й городской больницы. Его автомобиль восстановлению не подлежит.

Елена БЕССОНОВА. Автомобиль «Хенде-Акцент» восстановлению не подлежит. ФОТО ПРЕСС-СЛУЖБЫ ГИБДД.

Школьник упал с трамвайной «колбасы»

В среду, в начале третьего часа дня, 10-летний мальчик катался по Вагонке на трамвайной «колбасе».

На одной из остановок школьник не удержался и упал с прицепного устройства. Водитель трамвая ребенка не видела и поехала дальше. При падении пострадавший получил рану колена и доставлен в 1-ю городскую больницу.

Сотрудники полиции, проводившие проверку по данному факту, выяснили, что школьник регулярно пропускал занятия в школе, периодически самовольно уходил из дома, состоит на учете в инспекции по делам несовершеннолетних. Елена БЕССОНОВА.

Нижнетагильский почтамт совместно с МАУ «Тагил-пресс» открыли досрочную подписку на газету «Тагильский рабочий» на II полугодие 2013 года. Действуют цены I полугодия 2013 года. Спешите подписаться!

23 февраля, в 12.00, в городском Дворце молодежи по адресу: ул. Пархоменко, 37, СОСТОИТСЯ XIX региональный фестиваль солдатской, патриотической песни «АФГАНСКИЙ ВЕТЕР»

По вопросам подписки на «ТР» обратиться по телефону: 41-49-62

22 февраля – 7 лет, как нет с нами любимого и дорогого мужа, отца и дедушки Михаила Игнатьевича РОМАНОВА. Кто его знает, помните его добрым словом. Жена, дочь, внуки, зять, племянники

завтра - День защитника Отечества

Заслужили похвалу ветеранов



Школа №44: первый ряд - Даниил Рубцов; второй ряд - Мария Пермякова, Костя Шарай, Мария Александровна Шушкова, Настя Макарова, Семен Шабров.

01 стр.

Соревнование проходило среди школьников, студентов и работающей молодежи.

Ребята из музыкального коллектива «Аккорд» не спешили заходить в гримерную.

Всего в группе шесть музыкантов, и все разного воз-

раста. Песня объединяет, - завершила нас Мария Александровна Шушкова, педагог дополнительного образования школы №44, руководитель ансамбля.

Поставим на суд жюри, называется «Облака». Мы поем о людях, которые отдали жизни за Родину, за нас с вами.

пулевая стрельба

Из пистолета стреляют отлично, с винтовкой - проблемы

В тире школы №69 прошел открытый чемпионат Нижнего Тагила по стрельбе из пневматического оружия, посвященный Дню защитника Отечества.

В стрельбе из винтовки хороший результат показал кандидат в мастера спорта из Екатеринбургской области Алексей Недобух.

К сожалению, тагильские стрелки-винтовочники не смогли оказать достойного сопротивления. Одна из главных причин - отсутствие стрелковых костюмов и качественного оружия.

Анатолий АКИШЕВ, главный судья соревнований.

бывает же...

Похититель колбасы уснул

В Крыму милиция задержала вора, который собирался похитить из чужого дома колбасу, сало и мясо, но не сумел уйти с добычей, уснув на месте преступления.



Иллюстрация ПЕТРА УПОРОВА.

По данным правоохранительных органов, подозрительного мужчину около дома жительницы села заметила ее соседка.

Оказалось, что он пробрался в незапертый дом, достал из холодильника домашнюю колбасу, сало и кусок сырого мяса.

Хозяйка дома вызвала милицию, после чего 33-летнего злоумышленника доставили в отделение, где и выяснили подробности его правонарушения.

Лента.Ру.

анекдоты

Интервью при приеме на работу: - Пьете? - Нет, даже запах терпеть не могу.

Мать сыну: - Вот это да! Да ты грязный с ног до головы! На улице сухо, где ж ты лужу-то умудрился найти?

Мир спорта

В Континентальной хоккейной лиге в среду, 20 февраля, прошли первые матчи плей-офф с участием команд Западной конференции.

Московское «Динамо», действующий обладатель Кубка Гагарина, начало свою серию со словачиком «Слованом» с победы со счетом 5:1.

Итальянский «Милан» одержал победу над «Барселонией» в первом матче 1/8 финала Лиги чемпионов.

Олимпийский чемпион Игр-1996 в Атланте по вольной

вопрос-ответ Вопросы присылайте в редакцию в письменном виде с пометкой «Вопрос-ответ» или звоните по редакционным телефонам, указанным на этой странице

Почему не предупредили о метеорите?

«Почему заранее не предупредили, что на Урал упадет метеорит?» (Звонок в редакцию)

Американское космическое агентство объяснило неожиданность появления челябинского болида его малым размером и темным цветом.

NASA указывает, что возможность обнаружения космических объектов зависит от их блеска и от чувствительности существующих телескопов.

военно-спортивная эстафета

Равняясь на шефов

Традиция проводить военно-спортивные эстафеты среди сборных команд подшефных образовательных учреждений зародилась на Нижнетагильском металлургическом комбинате в 1988 году.

В эстафете участвовало более двухсот человек.

Алексей Руденко, шиховский управления подготовки производства, проходит испытания вместе со своими подопечными из центра образования №1.

Алексей Руденко, шиховский управления подготовки производства, проходит испытания вместе со своими подопечными из центра образования №1.

Как известно, неформаль-

По предварительным данным, челябинский болид был по своему составу типичным хондритом, то есть имел довольно темную окраску.

Пейнтбольный этап.



Пейнтбольный этап. ФОТО ВЛАДИМИРА МИТИНА.

ная обстановка обличает. Это признает и Александр Рябов - токарь крупносерийного цеха, один из членов оргкомитета мероприятия.

Наш этап команды проходят всем составом. Если кто-то не попал в цель - минута штрафа, - рассказывает Александр.

Для девятиклассника школы №10 Павла Андреева эстафета - возможность пообщаться с металлургами.

Уже летом ему предстоит поступать в машиностроительный техникум на слесаря-механика.

Победителем эстафеты в категории базовых профильных учебных заведений стал Нижнетагильский техникум промышленных технологий и транспорта.

Анастасия ВАСИЛЬЕВА.

ОТВЕТЫ ПО ГОРИЗОНТАЛИ: Пеня, гараж, Гипер, Укроп, Мозг, Ада, Дакки, Юрма, Пуля, Александрит, Туба, Гот, Луидор, Оса, Паря, ПО ВЕРТИКАЛИ: Дана, Лолба, Лира, Ковне, Эмир, Кото, Ядро, Мыс, Эпа, Алла, Грум, Подлин, Рагу, Рука, Ануд, Прибор, Пакис, Тара.

Word search grid with clues and arrows pointing to words.

борьбе Валентин Йорданов, возглавляющий Федерацию борьбы Болгарии, решил вернуть свою золотую медаль Международному олимпийскому комитету (МОК) в знак протеста против исключения борьбы из программы Олимпиад.

На пресс-конференции в Софии 53-летний Йорданов сказал, что он вернет медаль президенту МОК Жаку Рогге.

Голкипер футбольного клуба «Унион Комерсио» Хуан Флорес потерял сознание во время матча чемпионата Перу с «Сесар Вальехо».

Матч между двумя командами прошел 18 февраля. В середине второго тайма при счете 2:1 Флорес потерял сознание и упал на газон.

Лента.ру.

об этом говорят

Пехтин попытается доказать, что у него нет недвижимости в США

Единоросс Владимир Пехтин, депутат Государственной думы последних четырех созывов, объявил о добровольном сложении с себя депутатских полномочий.



Пехтин не стал скрывать, что причиной его ухода стал скандал вокруг незадекларированной недвижимости в американском Майами.

«Я принял не очень легкое решение сложить с себя полномочия депутата Госдумы.

«Перед законом я чист, никогда не нарушал и не нарушу в будущем», - сказал он, обмолвившись, что «есть документы, опубликованные в Сети, а есть юридические недоразумения».

В том, что ему удастся доказать свою правоту, у него нет «ни малейшего сомнения», заверил Пехтин.

«Потребуется не один месяц, чтобы восстановить мое доброе имя. Потребуется разбираться в документах - не только с российскими юристами, но и зарубежными», - добавил он.

Своему обидчику Навальному Пехтин ответил, даже не называя его имени.

«Он будет доказывать в системе США, что он не имеет собственности в США», - цитирует Васильева «Интерфакс».

Решение Пехтина его однопартийцы приняли уважительно. «Спасибо вам большое за честный поступок», - выслушав коллегу, сказал спикер палаты Сергей Нарышкин.

Эксперты и оппозиционеры восприняли отставку Пехтина как заслуженную.

Пехтин поддался тем, что выступал руководителем комиссии по депутатской этике.

«Я думаю, что действовала масса «раскопщиков», «разгребателей» - Навальному эту информацию мог подкинуть какой-то депутат, чувствовавший себя под угрозой этого нового закона», - рассуждает президент Фонда эффективной политики Глеб Павловский.

Информация о незадекларированной недвижимости Пехтина была опубликована Навальным 12 февраля.

Ссылаясь на находящиеся в открытом доступе копии документов по сделкам с недвижимостью, оппозиционер объяснил, что общая стоимость апартаментов и земельного участка, совладельцем которых, по его данным, является депутат, составляет \$1 млн.

Кроме того, Пехтину принадлежала и половина квартиры в Майами, чья стоимость оценивалась в \$1,2 млн.

В ЭТОТ ДЕНЬ...

- 22 февраля Международный день поддержки жертв преступлений 1714 Учрежден Санкт-Петербургский ботанический сад. 1968 Открыта первая советская полярная станция «Беллинсгаузен».

погода подробно

22 февраля. Восход Солнца 9.14. Заход 19.13. Долгота дня 9.59. 13-й лунный день. 23 февраля. Восход Солнца 9.12. Заход 19.16. Долгота дня 10.04. 14-й лунный день.

Сегодня днем -8...-6 градусов, пасмурно, без осадков. Атмосферное давление 741 мм рт. ст., ветер западный, 5 метров в секунду.

УЧРЕДИТЕЛИ: администрация города Нижний Тагил (ул. Пархоменко, 1а), МАУ «Нижнетагильская информационная компания «Тагил-пресс» (пр. Ленина, 11)

Директор-главный редактор С.Л. ЛОШКИН Заместитель директора Б.Г. МИНЕЕВ Для справок по редакции Редакция: В.И. МАРКЕВИЧ, зам. директора - ответственный секретарь А.Е. ГОЛУБИЧКОВА, зав. общественно-политическим отделом Т.С. ШАРЫГИНА, зав. отделом информации Р.С. СВАХИНА, зав. отделом социального развития (вопросы образования, здравоохранения, культуры, соцзащиты и опеки) Н.М. СЕДОВА, зав. отделом городского хозяйства (вопросы коммунального хозяйства, экологии, транспорта, связи) О.В. ПОЛЯКОВА, зав. отделом экономики Дежурный по номеру - О.В. ПОЛЯКОВА

Тел.: 41-49-57 Тел.: 41-49-84 Тел.: 41-49-85 Тел.: 41-50-08 Тел.: 41-49-56 Тел.: 41-50-23 Тел.: 41-51-61 Тел.: 41-49-59 Тел.: 41-50-18 Тел.: 41-49-88

Подписка на газету - с любого месяца. Подписной индекс - 53833

Адрес редакции: 622001, Нижний Тагил, пр. Ленина, 11. Электронная почта: post@tagilka.ru Сайт: www.tagilka.ru Отдел рекламы (тел./факс): (8-3435) 41-50-10, 41-50-09 Отдел распространения: 41-49-62

Номер набран и сверстан в компьютерном центре МАУ «Нижнетагильская информационная компания «Тагил-пресс» Зав. компьютерным центром - С.А. Иноземцев, sersg@tagilka.ru Отпечатано в ГУП СО «Нижнетагильская типография». Тел.: 41-49-74, 622001, г. Нижний Тагил, ул. Газетная, 81 Время подписания в печать по графику - 19.30. Фактически - 19.00. Заказ 558 Объем 2 п.л. Тираж 4499